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İlgi:
a) 27.06.2003 tarihli ve 2003/70 sıra nolu Genelge.
b) 28.02.2007 tarihli ve 2007/13 sıra nolu Genelge.

Bilindiği üzere Bakanlığımızın uygulamaya koyduğu Sağlıkta Dönüşüm Programı ile vatandaşımızın sağlık hizmetlerine erişiminin kolaylaşması sonucunda, sağlık kurumlarımızın hasta potansiyeli artmıştır. Bununla beraber hastalık profillerinin değişmesi, birçok hastalığın tanı ve tedavisinin yüksek teknoloji ürünü tıbbi cihazlarla sağlanabilir hale gelmesi, teknolojilerinin hızla değişmesi gibi sebeplerle tetkik ve tedavide kullanılan tıbbi cihazların satın alma yoluna ilaveten hizmetin gerekli kıldığı durumlarda hizmet satın alımı yoluyla da teminine karar verilmiş ve bu amaçla ilgi (a) genelge yayımlanmıştı. 

İlgi (a) Genelgeye ilgi (b) Genelge ile eklenen (j) bendinde “Tıbbi cihaz hizmet alımı yoluyla kiralanarak kuruma kurdurulacak olan cihazın/cihazların bakımı, onarımı, her türlü destek ve hizmete hazır halde tutulması, ayrıca kaliteli ve verimli hizmet verebilmesini temin için gerekli personel bulundurulması istenebilir.” şeklinde yer alan hükmün “…ayrıca kaliteli ve verimli hizmet verebilmesini temin…” ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır.

Bilgilerinizi ve konunun iliniz dâhilindeki Bakanlığımıza bağlı tüm sağlık kurum ve kuruluşlarına duyurulması ile ilgili (a) Genelgenin bu çerçevede uygulanmasının sağlanmasını önemle rica ederim. 
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