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12/05/2006 tarihli ve 26166 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık Kurum ve Kuruluşlarında Görevli Personele Döner Sermaye Gelirlerinden Ek Ödeme Yapılmasına Dair Yönetmelik”in kapsam başlıklı 2 nci maddesinde yer alan “Bu Yönetmelik, Refik Saydam Hıfzısıhha Merkezi Başkanlığı  hariç olmak üzere Sağlık Bakanlığına bağlı döner sermayeli sağlık kurum ve kuruluşlarında görevli olan memurlar ile bu kurum ve kuruluşlarda 10/7/2003 tarihli ve 4924 sayılı Eleman Temininde Güçlük Çekilen Yerlerde Sözleşmeli Sağlık Personeli Çalıştırılması İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılaması Hakkında Kanun uyarınca sözleşmeli olarak istihdam edilen sağlık personelini, 13/12/1983 tarihli ve 181 sayılı Sağlık Bakanlığının Teşkilat  ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 3 üncü maddesine göre istihdam edilen sözleşmeli personeli ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 38 inci maddesine göre Sağlık Bakanlığına bağlı sağlık kurum ve kuruluşlarında görevlendirilen personeli kapsar” hükmü ile Bakanlığımıza bağlı kurum ve kuruluşlarda döner sermaye ek ödemesinden yararlandırılacak personel,  08/05/2006 tarihli ve 3276 sayılı Makam Onayı ile yayımlanarak yürürlüğe giren “Sağlık Bakanlığına Bağlı Döner Sermaye İşletmelerinden Merkeze Aktarılan Tutarın Dağılım Ve Sarfı İle Bu Tutardan Bakanlık Merkez Teşkilatında Görevli Personele Ek Ödeme Yapılmasına Dair Yönerge”nin Tanımlar başlıklı 3 üncü maddesinin “d” bendinde yer alan “Personel: Bakanlık merkez teşkilatında görev yapan memurlar ile sözleşmeli personeli, kadrosu Maliye Bakanlığı’na ait olup Döner Sermaye Merkez Muhasebe Biriminde görev yapan  personel ile 2547 sayılı Yüksek Öğretim Kanununun 38 inci maddesine göre Bakanlık merkez teşkilatında görevlendirilen personeli,” hükmü ile de Bakanlığımız merkez teşkilatında ek ödemeden yararlandırılacak personel belirtilmiştir.

Ancak, kurum ve kuruluşlarımızdan gelen görüş taleplerinden, ilgili mevzuatı uyarınca diğer kamu kurum ve kuruluşlarından Bakanlığımıza bağlı kurum ve kuruluşlar ile merkez teşkilatına görevlendirilen personele, Bakanlığımıza bağlı kurum ve kuruluşlar ile merkez teşkilatından ek ödeme yapılıp yapılamayacağı hususunda tereddüte düşüldüğü anlaşılmaktadır.

 
21/03/2006 tarihli ve 5473 sayılı “Değişik Adlar Altında İlave Ödemesi Bulunmayan Memurlara Ve Sözleşmeli Personele Ek Ödeme Yapılması İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun”un 1 inci maddesi ile 27/6/1989 tarihli ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye eklenen Ek 5 inci maddede “14/7/1965 tarihli ve 657 sayılı Kanunun ek 8 ve ek 9 uncu, 13/11/1996 tarihli ve 4208 sayılı Kanunun 3 üncü, 4/11/1981 tarihli ve 2547 sayılı Kanunun 38, 40 ve 41 inci maddelerine ve 13/10/1983 tarihli ve 2919 sayılı Kanun ile 17/8/1983 tarihli ve 2879 sayılı Kanuna göre  görevlendirilenler ile güvenlik görevlileri ve sosyal hizmet kuruluşlarında görevlendirilen öğretmenler ile sağlık personeli hariç, ilgili mevzuatı uyarınca diğer kurumlarda vekâleten veya geçici olarak görevlendirilen ve kadro aylıklarını kendi kurum veya kuruluşlarından alan memurlar veya kamu görevlileri, vekâleten veya geçici olarak görev yaptıkları kurum personelinin yararlandığı ve ilgili mevzuatında söz konusu personele de ödenebileceği belirtilen her türlü tazminat, fazla çalışma ücreti ve diğer ödemelerden yararlanamazlar" hükmüne yer verilmek suretiyle, anılan hükümde sayılan istisnalar hariç, kendi kurum ve kuruluşlarından kadro aylıklarını alan  personelin vekaleten veya geçici olarak görev yaptıkları kurum veya kuruluş personelinin yararlandığı her türlü tazminat, fazla çalışma ücreti ve diğer ödemelerden yararlanamayacağı hükme bağlanmıştır. 
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Bahse konu hükümlerin birlikte değerlendirilmesi neticesinde; 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun Ek 8 ve Ek 9 uncu maddesine göre vekaleten veya geçici olarak görevlendirilenler ile 4/11/1981 tarihli ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 38 inci maddesine göre görevlendirilenler hariç olmak üzere, Bakanlığımız haricindeki diğer kamu kurum ve kuruluşlarından Bakanlığımız taşra veya merkez teşkilatına görevlendirilen personele döner sermaye ek ödemesi yapılmasına imkan bulunmamaktadır. Şayet  5473 sayılı Kanunda yer alan düzenlemeye rağmen 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun Ek 8 ve Ek 9 uncu maddesine göre vekaleten veya geçici olarak  görevlendirilenler ile 4/11/1981 tarihli ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 38 inci maddesine göre görevlendirilenler haricindeki personele, Bakanlığımız birimleri veya kurumlarınca ek ödeme yapılmış ise, yersiz olarak ödenen ek ödeme tutarlarının geri tahsil edilmesi gerekmektedir.
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