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GENELGE 
2004/88
İLGİ: 24.04.2003 tarih ve 8027 sayılı (Genelge No:2003/41) genelge. 

İlgi genelgede; 01.01.2003 tarihinden itibaren yürürlüğe giren 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun Tanımlar başlıklı 4 üncü maddesinde tanımlanan “Hizmet” kavramının içerisinde yer alan"koruma ve güvenlik" hizmetlerinin, Bakanlığımıza bağlı kurum ve kuruluşlarca döner sermaye kaynaklarından temin edilmesine Bakanlık Makamının 19.02.2003 tarih ve 1584 sayılı Olur’ları ile “genel izin” verildiği, 

Ancak gerek İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü’nün gerekse Bakanlığımız Hukuk Müşavirliği’nin görüşleri çerçevesinde "koruma ve güvenlik" hizmetlerinin çeşitli adlar altında faaliyet gösteren güvenlik firmalarından hizmet satın alma ve kiralama yolu ile temin edilemeyeceği; söz konusu hizmetlerin satın alınabilmesi için ilgili mevzuat da gerekli değişikliklerin yapılmasının beklenilmesi gerektiği hususları belirtilmiş idi. 

Bu geçen zaman içerisinde gerekli mevzuat düzenlemeleri yapılarak, 5188 Sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanun 26.06.2004 tarih ve 25504 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Anılan Kanunun 3 üncü maddesi "koruma ve güvenlik" hizmetlerinin güvenlik şirketlerine gördürülmesine imkan sağlamıştır. Ancak yine aynı madde de; “Kişilerin silahlı personel tarafından korunması, kurum ve kuruluşlar bünyesinde özel güvenlik birimi kurulması veya güvenlik hizmetinin şirketlere gördürülmesi özel güvenlik komisyonunun kararı üzerine valinin iznine bağlıdır.” hükmü yer almaktadır. 

Kanunun 26 ncı maddesinde ise, Kanunun uygulamasına ilişkin yönetmeliğin İçişleri Bakanlığı’nca, Kanunun yayım tarihinden itibaren 3 (üç) ay içerisinde çıkarılacağı belirtilmiştir. 

Bu bilgiler çerçevesinde, Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurum ve kuruluşların döner sermaye kaynaklarından "koruma ve güvenlik" hizmetlerini; 5188 sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanun ve bu Kanunun uygulamasına ilişkin çıkartılacak yönetmelik ile 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu hükümleri çerçevesinde güvenlik şirketlerinden, 5188 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinde belirtilen gerekli izinleri almak ve yine aynı madde uyarınca belirlenecek azami personel miktarını geçmemek şartıyla temin edebilecekleri hususunda; 

Bilgilerinizi ve gerekli planlama ve hazırlık çalışmalarını başlatabilmeleri için konunun Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurum ve kuruluşlara duyurulmasını önemle rica ederim. 
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