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Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımızın Tek Düzen Muhasebe Sistemi Programı Eğitimi çerçevesinde 42 adet kurumumuzun faturalama birimlerinde 24.06.2004 tarihinden bu yana yerinde yapılan denetimlerde ve döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımızın ürettikleri sağlık hizmetinin karşılığı olan alacaklarının tahsili aşamasında üçüncü kişi yada kurum ve kuruluşlarla yapılan şifahi görüşmelerde; döner sermayeli işletmelerimizin, hastanın taburcu tarihi ile hastaya sunulan sağlık hizmetleri bedeline ilişkin faturalama tarihi arasında 1 gün ile 4 ay gibi değişen faturalama tarihleri olduğu tespit olunmuştur. 

Bununla birlikte; bahse konu eğitimler çerçevesinde döner sermayeli işletmelerimizin muhasebe iş ve işlemlerini yürüten saymanlık çalışanları ile yapılan şifahi görüşmelerde; döner sermayeli işletmelere haiz kurum ve kuruluşlarımızın dönem sonunda muhasebe iş ve işlemleri yönünden bağlı bulundukları döner sermaye saymanlıklarına fatura icmallerini bildirmeleri sırasında tek düze sınıflamaya gitmeden liste halinde fatura icmallerini gönderdikleri bu durumun da saymanlıkta karışıklığa ve zaman kaybına yol açtığı belirlenmiştir. 

Bakanlığımızca hedeflenen; işletmelerimizin alacaklarının daha hızlı döndürülebilmesi, döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımızın ürettikleri sağlık hizmetinin karşılığı olan alacaklarının tahsilinde kurum ve kuruluşlarımızın faturalama birimlerindeki aktivasyonun standart bir durumda olması, faturalama sürecinin Eylül 2004 sonuna kadar (hastanın taburcu tarihi ile tahsil edilecek bedele ilişkin faturalama tarihi arasında) en geç bir ay; 2004 yılı sonuna kadar ise en geç 15 günde tamamlanmasını; 

Kurum ve kuruluşlarımızın döner sermaye saymanlıklarına fatura icmallerini bildirmeleri sırasında saymanlıklarda karışıklığa ve zaman kaybına yol açmamak için fatura icmallerinde sınıflama yöntemini  (SSK, Bağ - Kur, Emekli Sandığı, Yeşilkart vb.) kullanmaları hususlarının, gereği için tüm döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımıza, bilgi için döner sermaye saymanlıklarına duyurulmasını ve Bakanlığımızca hedeflenen süreçlere birimlerinizce uyulmasının sağlanması  hususunda; 

Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim. 
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