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İlgi Genelge ile; adlî davalar, icra takipleri ve haciz ihbarnameleri ile ilgili olarak, mahkemelerden ve icra dairelerinden sağlık kurum ve kuruluşlarına yapılan her türlü tebligatın en kısa sürede ilgili muhakemat müdürlüklerine, konu ile ilgili tüm bilgi ve belgeler ile birlikte, intikal ettirilmesi ve adlî meseleler ile ilgili diğer noktalarda uyulması gereken hususlar belirtilmiş olmasına rağmen, bazı sağlık kurum ve kuruluşlarından Bakanlığımıza intikal eden yazılardan, icra takiplerine karşı hukukî durum ile prosedür ve yapılacak işlemin sonuçları bilinmeden, icra takiplerine kurum idaresince itiraz edildiği ve daha sonra açılan davalarda cevap dilekçelerinin bizzat kurum idarelerince hazırlanarak mahkemelere gönderildiği anlaşılmaktadır.

4353 sayılı Kanun uyarınca, Bakanlığımız aleyhine açılan her türlü hukuk ve ceza davaları ile icra işlerini takip etmek ve müdafaa yapmak görevi, Muhakemat Müdürlüklerine ait olup; bir davada, ara kararı veya müzekkere gereğinin ifası halleri hariç olmak üzere, muhakemat müdürlükleri yerine bir başka merci tarafından doğrudan mahkemeye cevap verilmesi veya icra takiplerine bizzat itiraz edilmesi hukuken mümkün değildir.

Gerekli şartlar varolmadan icra emrine itiraz edilmesi halinde icra inkar tazminatı ödenmesi sebebiyle Hazine zararı ortaya çıkacağından ve bu zarar da ilgili personelden (kurum yetkililerinden) rücûan tahsil edileceğinden; sağlık kurum ve kuruluşlarınca kendileri aleyhine yürütülen icra takiplerinde ve açılan hukuk veya ceza davalarında durumun, anılan Kanun uyarınca, vakit kaybedilmeksizin ivedilikle ilgili Muhakemat Müdürlüğüne (veya Hazine Avukatlığına) intikal ettirilmesi ve ayrıca Bakanlığımıza da bilgi verilmesi;

Öte yandan, Bakanlığımıza ait sağlık kurum ve kuruluşlarının tüzel kişiliği olmadığından, mahkemeler ve icra daireleri nezdinde usûlî işlem yapma yetkileri bulunmamaktadır. Bu sebeple, icra dairelerinden ve mahkemelerden sağlık kurum ve kuruluşlarına yapılan tebligatlar usûle aykırı (geçersiz) olup, bu tür tebligatların, bu husus da ilgili muhakemat müdürlüğüne yazılan yazıda belirtilmek suretiyle, dava veya icra takibine ilişkin tüm bilgi ve belgeler ile maddî durumu açıklayan detaylı açıklamalar ile birlikte ilgili Muhakemat Müdürlüğüne (veya Hazine Avukatlığına) gönderilmesi gerekmektedir.

Bu itibarla; yukarıda ve ilgi Genelge’de belirtilen hususlara titizlikle riayet edilmesi, aksi takdirde doğacak sorumluluğun kurum yetkililerine ait olacağının iliniz dahilindeki bütün sağlık kurum ve kuruluşlarına duyurulması hususunda bilgilerini ve gereğini önemle rica ederim. 
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