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2004 / 100
Bilindiği gibi Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli işletmelerin mali bilgi ve tablolarının tek düze ve standart bir şekilde tutulması ve bu bilgilerin hem işletmelerde hem de Bakanlıktan izlenebilecek bir sistem üzerine kurulması amacıyla Tek Düzen Muhasebe programı projesi gerçekleştirilmiş ve programdan kaynaklanan sorunlar giderilmiş, Maliye Bakanlığı ile koordineli olarak yapılan çalışmalar sonucunda T.D.M.S. programının döner sermaye saymanlıkları tarafından kullanılması Bakanlıklarınca İl Defterdarlıklarına 09.06.2004 tarih ve 10879 sayılı yazı ile  bildirilmiştir. 

Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurum ve kuruluşlarımızın Tek Düzen Muhasebe Sistemi Programı için girdilerinin, gerek Bakanlığımız Bilgi İşlem daire Başkanlığınca yapılan on-line takip durumunda, gerek döner sermaye saymanlıkları ile yapılan şifahi görüşmelerden T.D.M.S. programının kullanıcılarının (döner sermaye saymanlıkları çalışanlarının)  bağlantı sorunları veya programın kullanımı hakkında yeterli bilgiye sahip olmamalarından kaynaklanan nedenlerden dolayı T.D.M.S. programının bir çok Döner Sermaye Saymanlık Müdürlüğü tarafından kullanılmadığı anlaşılmış olup, programın biran önce kullanılmaya başlanması amacıyla program hakkında ve saymanlık müdürlüklerinin yaşadığı sorunların tespiti için eğitimler gerçekleştirilmiş ve sorunların giderilmesine yönelik emirler ilgili saymanlıkların bağlı olduğu Valiliklere gönderilmiştir. 

Bahse konu eğitimler çerçevesinde saymanlık çalışanları tarafından, geçmişe yönelik fiş girişlerinde (6-7 aylık fiş çokluğundan) personel yetersizliği ve zaman açısından 01.08.2004 tarihine kadar geçiş sürecinde sıkıntı olacağından dolayı; geçmiş aylara yönelik aylık ayrı ayrı ayrıntılı MİZAN ( http://www.saglik.gov.tr/tdms sayfasındaki ‘’Tek Düzen Hesap Planı Tanımlamaları Üzerine Genel Açıklama’’ bölümündeki örneklerde olduğu gibi kullanılması, Örneğin ; Ankara Hastanesinde tedavi gören  ‘’Sağlık Bakanlığı Erzurum İl Sağlık Müdürlüğü’’ nde çalışan   personel için fiş girişlerinde 120 Alıcılar hesabı : 120 .  0601 . 01. 11725   olarak ayrıntılı kaydedilmesi) girilmesinin bu süreci hızlandıracağı ve programın kullanıcı bazında ayrı şifreler ile takip edilmesinin daha faydalı olacağı talep edilmiştir. 

Bu itibarla, yapılan değerlendirmeler sonucunda ; Saymanlıklarca  kullanılacak olan Tek Düzen Muhasebe Sistemine (TDMS) geçiş sürecinde veri girişlerinin  hızlandırılması amacıyla aşağıdaki işlemler yapılacaktır: 

a) Bugüne kadar Fiş girişlerine hiç başlamamış olan Saymanlıklar; 

· 2004 yılı için AÇILIŞ FİŞLERİ girilecektir. 
· 30.07.2004 tarihine kadar  Ocak-Şubat-Mart-Nisan-Mayıs-Haziran-Temmuz ayları için ayrı ayrı FİŞ GİRİŞLERİ,   ayrıntılı MİZAN şeklinde  girilecektir. 
· 01.08.2004 tarihinden itibaren günlük fiş girişlerine devam edilecektir. 

b) Fiş girişlerine devam eden Saymanlıklar; 

· Fiş girişleri hangi ayda kalmış ise, o ayın fiş girişleri tamamlanacaktır. 
( 2004 yılı için AÇILIŞ FİŞLERİ girilmiş olması şartı ile) 
· 30.07.2004 tarihine kadar  kalan Ocak/Şubat/Mart/Nisan/Mayıs/Haziran/Temmuz ayları için ayrı ayrı FİŞ GİRİŞLERİ,   ayrıntılı MİZAN şeklinde  girilecektir. 
· 01.08.2004 tarihinden itibaren günlük fiş girişlerine devam edilecektir. 
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    Ayrıca her kullanıcıya ayrı şifrelerle (yetki sınırlamaları yapılarak) programa giriş yapılması ile ilgili olarak Bakanlığımız Bilgi İşlem Daire Başkanlığı program destek birimi personeli (irtibat tel. 0 312 430 01 42 –134-138) Mehmet BAĞCI ve Alper ÖZCAN’dan, programın kullanımı, muhasebe sistemi ve sorunlarla ilgili olarak da Bakanlığımız Araştırma Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı personeli (irtibat tel. 0 312 435 64 40 -12 96) Ahmet ÜNER’den bilgi alınabileceği; 

Hususlarında bilgilerinizi ve keyfiyetin iliniz dahilindeki Döner Sermaye Saymanlık Müdürlüklerine duyurulmasının  gereğini önemle rica ederim. 
  
  
  

Prof. Dr. Necdet ÜNÜVAR 
Bakan a. 
Müsteşar 
  
  
  
  
  

DAĞITIM : 
Gereği          : 
81 İl Valiliğine 

Bilgi             : 
-Hukuk Müşavirliğine 
-Teftiş Kurulu Başkanlığına 

