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İlgi: (a) B.100.APK.0000000/3941/5496 sayı, 31.12.2003 tarihli ve 2003/148 sıra nolu Genelge,
       (b) Bilgi İşlem Daire Başkanlığının 224 sayı, 10.04.2003 tarih ve 2003/36 sıra nolu Genelge. 

Bilindiği gibi Bakanlığımıza bağlı bazı döner sermayeli işletmelerde, Türkiye Büyük Millet Meclisi adına denetim yapan Sayıştay Başkanlığı Denetçileri tarafından 2002 mali yılı hesaplarına ilişkin hazırlanan raporda, işletmelerin mali bilgi ve tablolarının saymanlıklarda, işletmelerde ve Bakanlıkta farklı farklı olduğu, bu nedenle saymanlıklardaki mali bilgi ve tabloların tek düze ve standart bir şekilde tutulması gerektiği ve bu bilgilerin hem işletmelerde hem de Bakanlıktan izlenebilecek bir sistem üzerine kurulması önerilmiş, ilgi (a) genelgemiz ile de başta Sağlık Müdürlüklerimizin, yataklı tedavi kurumlarımızın ve döner sermaye saymanlıklarının nasıl bir çalışma yolu izleyeceği adım adım belirtilmiş, Bilgi İşlem Daire Başkanlığımızca yayımlanan ilgi (b) Genelge ile de bilgisayar, yazılım ve bakım hizmetlerinin nasıl yapılıp yürütüleceğine ilişkin açıklamalar getirilmiş idi. 

Bu güne kadar bazı kurum, kuruluş ve döner sermaye saymanlık yetkilileri ile yapılan şifahi görüşmelerde kurum ve kuruluşlarımızın döner sermaye saymanlıklarını nitelikli personel, bilgisayar donanım ve alt yapı olarak yeterince desteklemedikleri belirlenmiştir. 

İlgi (a) Genelgemiz ile duyurulan Tek Düzen Muhasebe Sistemine ait hedeflere ulaşılabilmesi, kurum ve kuruluşlarımızın döner sermaye saymanlıkları ile uyum içerisinde ve koordineli çalışmasına dayanmaktadır. Döner sermaye saymanlıklarınca, 2004 yılının ilk altı ayında hem uygulanan mevcut muhasebe kayıt sisteminin ve hem de ilgi (a) genelgemiz ile oluşturulması istenilen tek düzen muhasebe sisteminin kayıtlarının birlikte (çift kayıt) tutulması, hedeflenen muhasebe sistemi için vazgeçilmez bir çalışma olarak tespit edilmiştir. 

Bu amaçla Bakanlığımıza bağlı sağlık kurumlarının saymanlık hizmetlerini yürütmekte olan 192 Döner Sermaye Saymanlığında (DSS), standart Tek Düzen Muhasebe Programı ile uygulanan mevcut muhasebe programı, birlikte altı ay boyunca kullanılmaya devam edilecektir. 

Tek Düzen Muhasebe Sistemi yazılımı, Sağlık Bakanlığı merkezinde yer alan bilgi işlem sistemleri üzerinde çalışan ve kullanıcıların internet üzerinden sisteme erişebilecekleri yapıda tasarlanıp geliştirilmiş olup, ana kullanıcılar olan Döner Sermaye Saymanlıklarının sistemi kullanabilmesi için gereksinimlere yetecek nitelikte internet erişimine sahip olmaları gerekmektedir. 

Bu nedenle, ilgi (a) Genelgemizde bahsedilen şartlara uygun bir alt yapı oluşturulamamış olan Döner Sermaye Saymanlıklarında sistemin tüm kurulum maliyetlerinin (donanım, altyapı, abonelik v.s) saymanlığın kurulu bulunduğu hastane ve sağlık müdürlükleri tarafından karşılanarak en kısa sürede kurulması ve çift kayıt tutulmasında yardımcı olacak personel desteğinin (Gerekirse Bilgi İşlem Daire Başkanlığının ilgi (b) genelgesi doğrultusunda bilgisayar hizmeti alımı yoluna gidilerek temin edilen personel) sağlanması gerekmektedir. 

Konunun ikinci bir tekide gerek kalmadan gerçekleştirilmesi için döner sermayeli kurumlar ile döner sermaye saymanlık müdürlüklerine duyurulması hususunda; 

Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim. 
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