T.C. 
SAĞLIK BAKANLIĞI
Araştırma Planlama ve Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 
Sayı : B.10.0.APK.0.00.00.00/ 1777(1666)                                                  26.04.2004 
Konu: Ek Ödeme 

GENELGE 
2004/60 
İLGİ: 30.12.2003 tarihli ve 3919 sayılı 2003/146 sayılı Genelge.

28.12.2003 tarihli ve 25330 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2004 Mali Yılı Bütçe Kanunu’nun 49 uncu maddesinin (k) bendinde, "Sağlık Bakanlığına bağlı döner sermaye işletmeleri; sağlık hizmetlerinin iyileştirilmesi, kaliteli ve verimli hizmet sunumunun teşvik edilmesi, sağlık kurum ve kuruluşlarının kendi imkanlarıyla karşılayamadıkları ihtiyaçlarının giderilmesi, eğitim, araştırma ve geliştirme faaliyetlerinin desteklenmesi ve Bakanlık merkez teşkilatı kadrolarında 657 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin (A) bendine görev yapan personele ek ödemede bulunulması amacıyla Bakanlıkça yapılacak giderlere iştirak etmek için aylık gayri safi hasılattan aylık tahsil edilen tutarın % 2’sini geçmemek üzere Sağlık Bakanlığınca belirlenecek oranı Bakanlık Döner Sermaye Merkez Saymanlığı hesabına aktarılır." hükmü getirilmiştir. Bu hüküm gereğince, döner sermaye işletmelerince aylık tahsil edilen tutarın %2 sini geçmemek şartıyla uygun görülecek bir oranı, merkez payı olarak belirleyebilme takdir ve yetkisi Bakanlığımızın uhdesine bırakılmıştır. 

Bilindiği üzere Birinci Basamak Sağlık Kuruluşları 2001 yılında döner sermaye kapsamına alınmıştır. Birinci Basamak Sağlık Kuruluşlarında döner sermayenin yakın zamanda teşkil edilmiş olması nedeniyle, döner sermaye gelirleri yeterli düzeye ulaşmamıştır. Bu nedenle Birinci Basamak Sağlık Kuruluşlarının mali yapılarının zayıf olması nedeniyle güçlenmelerini sağlamak amacıyla, döner sermeye gelirleri yeterli düzeye gelinceye kadar Bakanlığımıza yasayla verilen yetkiye istinaden Birinci Basamak Sağlık Kuruluşlarından Mayıs ayı gayri safi hasılatından aylık tahsil edilen tutardan Sağlık Bakanlığı Merkez payı alınmaması kararlaştırılmıştır. Bu nedenle Birinci Basamak Sağlık Kuruluşları tarafından Mayıs ayı gayri safi hasılatından aylık tahsil ettikleri tutardan merkez payı gönderilmeyecektir.

Öte yandan İkinci ve Üçüncü Basamak Sağlık Kuruluşları ise ilgi Genelge uyarınca aylık tahsil edilen tutarın %2 sini Merkez Payı olarak yatırmaya devam edeceklerdir.

Bilgilerinizi ve konunun Birinci Basamak döner sermayeli kuruluşları ile bu kuruluşların bağlı bulunduğu döner sermaye saymanlıklarına duyurulmasını önemle rica ederim.
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