T.C. 
SAĞLIK BAKANLIĞI 
Araştırma Planlama ve Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 
Sayı : B.10.0.APK.0.00.00.00/ 
Konu: Yeni Performansa Dayalı Ek Ödeme Sistemi 
GENELGE
2003/140
  

2003 Mali Yılı Bütçe Yasasının 51 inci maddesi ile 209 sayılı Kanunun 5 inci maddesinde değişiklik yapılmış, 01.04.2003 tarihinden itibaren, sağlık hizmetlerinin iyileştirilmesi, kaliteli ve verimli hizmet sunumunun sağlanması amacıyla pilot olarak belirlenen 10 adet yataklı tedavi kurumumuzda, performansa dayalı ek ödeme uygulaması başlatılmış ve aynı performans esası tüm birinci basamak sağlık kuruluşlarımızda da uygulanmıştır. 

Performansa dayalı ek ödeme esasının, Bakanlığımıza bağlı tüm yataklı tedavi kurumlarında uygulanması, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasası ile öngörülmüş olup, yapılacak olan ek ödeme tutarları, 01.01.2004 tarihinden itibaren, personelin ünvanı, görevi, kurumlarda yapılan muayene, ameliyat, anestezi, girişimsel işlemler gibi unsurlar dikkate alınmak suretiyle belirlenecektir. 

Söz konusu uygulamanın sorunsuz başlatılabilmesi amacıyla, tüm yataklı tedavi kurumlarımızın, her bir hekimin yapmış olduğu, muayene, ameliyat, anestezi vb. ve tüm girişimsel işlemler ile eğitim faaliyetlerinin tesbit edilebilmesine elverişli şekilde, tüm alt yapı ve kayıt sistemlerini 01.01.2004 tarihine kadar oluşturmaları ve anılan uygulamaya hazır hale getirmeleri ve yine 01.01.2004 tarihinden itibaren her hekimin yapmış olduğu yukarıda belirtilen faaliyet ve işlemleri kayıt altına almaları gerekmektedir. 
Bilgilerinizi ve İliniz dahilinde bulunan tüm yataklı tedavi kurumlarının belirtilen doğrultuda yapılanmasının sağlanmasını rica ederim. 
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