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Birinci Basamak Sağlık Kuruluşlarında döner sermayenin yakın zamanda kurulmuş olması nedeniyle, döner sermaye gelirleri yeterli düzeye ulaşmadığından dolayı Birinci Basamak Sağlık Kuruluşları güçleninceye ve döner sermeye gelirleri yeterli düzeye ulaşıncaya kadar, Birinci Basamak Sağlık Kuruluşlarından Merkez Payı alınmamasına karar verilen İlgi (b) Genelgemiz ile ilgili olarak açıklama yapılmasında fayda görülmüştür. 

Birinci Basamak Sağlık Kuruluşları; Bakanlığımızca verilecek ikinci bir talimata kadar Mayıs ayından itibaren gayri safi hasılattan aylık tahsil ettikleri tutardan, Bakanlığımıza merkez payı göndermeyeceklerdir.

Öte yandan İkinci ve Üçüncü Basamak Sağlık Kuruluşları ise ilgi Genelge uyarınca aylık tahsil edilen tutarın % 2 sini Merkez Payı olarak yatırmaya devam edeceklerdir.

Bilgilerinizi ve konunun Birinci Basamak döner sermayeli kuruluşları ile bu kuruluşların bağlı bulunduğu döner sermaye saymanlıklarına duyurulmasını önemle rica ederim.

Prof. Dr. Necdet ÜNÜVAR
Bakan a.
Müsteşar

DAĞITIM : 
Gereği için : 
81 İl Valiliğine 
Bilgi için: 
Teftiş Kurulu Başkanlığına 

