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Bilindiği gibi 09.09.1998 tarih ve 16364 sayı ile yayımlanan banka kartları ile tahsilat yapılması hakkındaki genelgemiz ile Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli işletmelerde üçüncü kişilere verilen mal ve hizmetin bedelinin, Maliye Bakanlığı Muhasebat Genel Müdürlüğünce yayımlanan 28.08.1998 tarih ve B.07.O.MGM.23/20227 (sıra no:72) sayılı genelgeleri çerçevesinde banka kredi kartları ile tahsilatın mümkün olduğu belirtilmişti. 

Döner Sermayeli işletmelerimiz ile, gerek şifahi görüşmelerde, gerek yapılan yazışmalarda; tedavi ücreti yüksek olan hastaların kredi kartlarının limitinin yetmemesi nedeni ile nakit ödeme yapamadıklarından, senet alınması zorunluluğu ortaya çıktığı, senetlerin tahsilinin ise genellikle yapılamadığı yada zor tahsil edilebildiği, bu nedenle kredi kartları ile taksitlendirme yapılarak tedavi giderlerinin doğrudan kredi kartı üzerinden yapılmasının, hastane tahsilatlarını kolaylaştıracağı ve tahsilatla ilgili idari işleri de asgariye indireceğinden dolayı kredi kartlarına post makinesinden taksitlendirme yapılıp yapılamayacağı görüşü talep edilmekte idi. 

Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık Kurumları İle Esenlendirme (Rehabilitasyon) Tesislerine Verilecek Döner Sermaye Hakkındaki 209 Sayılı Kanun Gereğince İşletme, İdare Ve Muhasebe İşlerine Dair 106 Sayılı Yönetmeliğin değişik 26 ncı maddesi uyarınca İşletmelerimizin ürettikleri mal yada hizmetin % 25 inin peşin tahsil edilmesi kaydıyla geri kalan kısmının 12 (On iki ) aya kadar taksitlendirilmesi suretiyle işletmelerimizce üçüncü kişilere verilen mal yada hizmetin kredi kartlarından Pos cihazıyla taksitli tahsilatı yapılabilecektir. 

Ancak bu uygulama ücretli işlem yapılan vatandaşlarımıza uygulanacaktır. Bunun dışında herhangi bir sosyal güvenlik kurumuna tabi olmayıp ödeme gücü de bulunmayan vatandaşlarımızla ilgili olarak Yeşilkart ve Başbakanlık Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Fonu kaynaklı uygulamalar aynen devam edecektir. Uygulamaların herhangi bir aksaklığa ve vatandaşlarımızın mağduriyetine yol açmadan yapılması hususunda; 
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