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Bilindiği üzere, 04/05/2007 tarihli ve 26512 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 5628 sayılı Kamu Mali Yönetimi Ve Kontrol Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun “Gelecek yıllara yaygın yüklenmeler” başlıklı 28 inci maddesinin dördüncü fıkrası değiştirilmiş ve değişiklik sonucu anılan fıkrada;
“…(Ek dördüncü fıkra: 22/12/2005-5436/10 md.; Değişik: 25/4/2007-5628/2 md.) Yılı bütçesinde ödeneği bulunması ve merkezî yönetim kapsamındaki idareler için Maliye Bakanlığının uygun görüşünün alınması kaydıyla; satın alma suretiyle edinilmesi ekonomik olmayan her türlü makine-teçhizat, cihazlar ve taşıtlar ile hava ambulansı ve yangınla mücadele amacıyla hava ve deniz araçlarının kiralanması veya finansal kiralama suretiyle temini; temizlik, yemek, koruma ve güvenlik ile personel taşıma hizmetleri, 16/6/2005 tarihli ve 5369 sayılı Kanuna göre sağlanan sabit ve ankesörlü telefon hizmetleri ile acil yardım çağrıları hizmetleri ve okullara sağlanan internet erişim hizmetleri, harita, plan, proje, etüt ve müşavirlik hizmetleri, orman ağaçlandırma ve amenajman işleri, kit karşılığı cihaz, aşı ve anti-serum alımı için; süresi üç yılı geçmemek, finansal kiralama suretiyle temin edileceklerde ise dört yıl olmak üzere üst yöneticinin onayıyla gelecek yıllara yaygın yüklenmeye girişilebilir.”  şeklinde yer alan hüküm ile “kit karşılığı cihaz” edinme ihalelerinde gelecek yıllara yaygın yüklenme yolu açılmıştır.
01/05/2007 tarihli ve 26509 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Döner Sermayeli İşletmeler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği”nin “Hüküm bulunmayan hâller” başlıklı 599 uncu maddesinde; “(1) Bu Yönetmelikte hüküm bulunmayan hâllerde, 5018 sayılı Kanun ve bu Kanuna dayanılarak hazırlanan diğer yönetmelikler ile 30/12/2006 tarihli ve 26392 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliğinin genel esasları, kıyasen uygulanır.”  şeklinde yer alan hüküm çerçevesinde konu değerlendirildiğinde;
   Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurumlarında, döner sermaye kaynaklarından yapacakları kit karşılığı cihaz edinme ihalelerinde, süresi üç yılı geçmemek üzere gelecek yıllara yaygın yüklenmeye girişebileceği düşünülmüştür. 
Diğer taraftan mezkûr Yönetmeliğin anılan hükmü çerçevesinde 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun “Ertesi yıla geçen yüklenme” başlıklı 27 inci maddesinde,
“Niteliğinden dolayı malî yılla sınırlı tutulamayan ve sürekliliği bulunan aşağıdaki iş ve hizmetler için; her iş itibarıyla, bütçelerinde öngörülen ödeneklerin yüzde ellisini, izleyen yılın Haziran ayını geçmemek ve yüklenme süresi on iki ayı aşmamak üzere, ilgili üst yöneticinin onayıyla ertesi yıla geçen yüklenmelere girişilebilir: 
 a) Türk Silahlı Kuvvetlerinin yapım, onarım, etüt ve proje işleri, araştırma-geliştirme projeleri, giyecek ve yiyecek alımları, makine-teçhizat, silah-mühimmat-teçhizat alımlarıyla bunların bakım, onarım ve imalat işleri. 

            b) Yiyecek, yakacak, akaryakıt ve madeni yağ ihtiyaçları. 

            c) Temini ve korunması güç olan ilaç, aşı, serum ve tıbbi sarf malzemeleri. 

            d) Süreli yayın alımı, taşıma, koruma ve güvenlik, temizlik ve yemek hizmetleri.(1) 

           e) Taşıtların malî sorumluluk sigortası ile yurt dışından tedariki yapılan silah, silah-teçhizat ve mühimmat sevkinin her türlü riske karşı sigortalanması amacıyla yaptırılan nakliyat sigortası.
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f) Makine-teçhizat, yol ve otoyol, bilgisayar ve haberleşme sistemlerinin bakım işleri; her türlü onarım işleri ile elektronik bilgi erişim hizmetleri.

            g) Emniyet Genel Müdürlüğünün giyecek alımları ile silah, mühimmat ve teçhizat alımları.

           Ancak (d) bendinde sayılan işler için bütçelerinde ödeneklerin yüzde ellisinin aşılmayacağı hükmü Millî Eğitim Bakanlığı için aranmaz.”
Şeklinde yer alan hüküm değerlendirildiğinde, Bakanlığımıza bağlı kurumların döner sermaye kaynaklarından “Temini ve korunması güç olan ilaç, aşı, serum ve tıbbi sarf malzemeleri” ile “Yiyecek, yakacak, akaryakıt ve madeni yağ ihtiyaçları” için yapacakları alımlarda ertesi yıla geçen yüklenme yapabileceği düşünülmüştür. Anılan hükümde yer alan hizmet alımları ise, 209 sayılı Kanunda yer alan hüküm çerçevesinde kurumlarımız süreklilik arz eden her türlü hizmet alımları için hâlihazırda gelecek yıllara yaygın yüklenme yapabildiklerinden değerlendirmeye alınmamıştır.
Tüm bu açıklamalar ışığında Bakanlığımıza bağlı kurumlar döner sermaye kaynaklarından;
1- Kit karşılığı cihaz edinme alımları için süresi üç yılı geçmemek şartı ile gelecek yıllara yaygın yüklenme yapabileceklerdir.
2- Temini ve korunması güç olan ilaç, aşı, serum ve tıbbi sarf malzemeleri alımları ile yiyecek, yakacak, akaryakıt ve madeni yağ ihtiyaçları için yapacakları alımlarda ertesi yıla geçen yüklenme yapabileceklerdir.

Ertesi yıla geçen yüklenmelerde dikkate edilmesi gereken bazı hususlar;

a) Ertesi yıla geçen yüklenmelerde her iş itibarıyla; bütçede öngörülen ödeneğin yüzde ellisini, izleyen yılın Haziran ayını geçmemek ve yüklenme süresi on iki ayı aşmamak üzere yüklenme yapılabilir.
b) Ertesi yıla geçen yüklenmelerle ilgili olarak bu genelge ile genel izin verildiğinden, ertesi yıla geçen yüklenmeler için Bakanlığımızdan onay alınmasına gerek bulunmamaktadır.
c) İzleyen yılın döner sermaye bütçesinde, ertesi yıla geçen yüklenmelere ilişkin gerekli olan ödenek planlaması mutlaka yapılmalıdır.

Bilgilerinizi ve konunun iliniz dâhilindeki Bakanlığımıza bağlı tüm sağlık kurum ve kuruluşlarına duyurulmasını önemle rica ederim. 
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