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Bilindiği üzere 209 sayılı Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık Kurumları İle Esenlendirme (Rehabilitasyon) Tesislerine Verilecek Döner Sermaye Hakkındaki 209 Sayılı Kanun Gereğince İşletme, İdare ve Muhasebe İşlerine Dair Yönetmeliğin 7 nci maddesinde Döner Sermayenin gider yerleri sıralanmış, bu gider yerleri arasında; “Yılı yatırım programı ile ilişkilendirilmesi kaydıyla, ambulans, cenaze arabası ve hizmet aracı satın alınması ile ayrıca bunların kiralanması veya hizmet satın alınması yoluyla temini ve bunlara ilişkin giderler,..”de sayılmıştır.
4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun Tanımlar başlıklı 4 üncü maddesinde “Hizmet” kavramı tanımlanmış ve bu tanımın içinde “taşıma” ile “taşınır ve taşınmaz mal ve hakların kiralanması” hususu hizmet olarak tanımlanmak suretiyle, taşıma işlemleri ile taşınır ve taşınmaz mal ve hakların kiralanması işlemlerinin hizmet satın alma yoluyla gördürülebileceği hüküm altına alınmıştır.

Anılan mevzuat çerçevesinde Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurumlar döner sermaye kaynaklarından, hizmet satın alınması yoluyla hizmet aracı temin edebilmektedirler. 

Diğer taraftan bahse konu hizmet alımlarında; Bakanlığımıza bağlı döner sermayeli kurumlar 237 sayılı Taşıt Kanunu hükümlerine tabi olduğundan, 01.04.2006 tarihli ve 26126 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Hizmet Alımı Suretiyle Taşıt Edinilmesine İlişkin Esas ve Usuller”e göre hareket edilmesi gerekmektedir.  


Anılan Esas ve Usullerin, Binek ve Station-Wagon Cinsi Taşıtların Hizmet Alımı Suretiyle Edinilmesi başlıklı 7 nci maddesinde; 


“(1) 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (I) ve (II) sayılı cetvellerde yer alan genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idareler, hizmet alımı suretiyle binek veya station-vagon  cinsi  taşıt edinebilmek için aşağıdaki hususlara uyacaklardır:


a) Bir önceki yılda veya yıl içinde, tasfiye edilen veya sözleşmesi sona eren binek ve station-wagon cinsi taşıtların sayısı kadar hizmet alımı yoluyla binek veya station-wagon cinsi taşıt edinilebilecektir.


b) Kurumlar, hizmet genişlemesi veya zorunluluk arz eden hallerde, hizmet alımı yoluyla ilave binek veya station-wagon cinsi taşıt edinebilmek için, önceden Bakanlığın (Maliye Bakanlığı) uygun görüşünü alacaklardır.


c) Bir önceki yıl mülkiyetinde ve hizmet alımı yoluyla edinilmiş binek ve station-wagon cinsi taşıtı olmayan kurumlar, hizmet alımı yoluyla binek veya station-wagon cinsi taşıt edinebilmek için önceden Bakanlığın (Maliye Bakanlığı)  uygun görüşünü alacaklardır.”

Hükmü yer alarak, kurumların temin edebilecekleri hizmet araçlarının sayısı hususunda sınırlamalar getirilmiştir. 

-2-

Bakanlığımıza bağlı sağlık kurum ve kuruluşlarında sunulan hizmetin her geçen gün artması, hizmet sunumuna yeni birimlerin ilave edilmesi ve hizmetin devamlılığının sağlanması bakımından, kurumlarımızın hizmet aracına yönelik ihtiyaç ve talepleri sürekli olarak artmaktadır. Ancak bahse konu hükme göre bir önceki yıl mülkiyetinde ve hizmet alımı yoluyla temin edilmiş herhangi bir hizmet aracı olmayan kurumlarımız ile elinde hizmet aracı bulunup hizmet genişlemesi veya zorunluluk arz eden nedenlerle ilave hizmet aracı temin etmek isteyen kurumlarımızın Bakanlığımız aracılığıyla uygun görüş alması gerekmektedir. 

Maliye Bakanlığı’ndan alınacak olan uygun görüşe esas teşkil etmek üzere, bir önceki yıl mülkiyetinde ve hizmet alımı yoluyla temin edilmiş herhangi bir hizmet aracı olmayan kurumlarımız (eğer hizmet aracı temin etmek istiyorlarsa) ile elinde hizmet aracı bulunup hizmet genişlemesi veya zorunluluk arz eden nedenlerle ilave hizmet aracı temin etmek isteyen kurumlarımızın; 

a) Temin etmek istedikleri binek veya station-wagon cinsi taşıt sayılarını,

b) Bu sayıların tespitine ilişkin gerekçelerini ve varsa diğer bilgileri,

c) İlave hizmet aracı temin etmek isteyen kurumların mevcut araç (mülkiyetinde ve hizmet alımı yoluyla temin edilmiş) sayılarını, 

İçerir talep yazılarının (İl Sağlık Müdürlüklerince düzenlenip, toplu bir şekilde) en geç 11.08.2006 tarihine kadar Bakanlığımıza gönderilmesi hususlarında bilgilerinizi ve konunun iliniz döner sermayeli kurum ve kuruluşlarına duyurulması hususunda gereğini önemle rica ederim.

Prof.Dr.Necdet ÜNÜVAR

          Bakan a.

                     Müsteşar
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